从"尝鲜"到"常用"

我市数字人民币应用场景持续拓展

□本报记者 徐杨 通讯员 陈小波

党的二十届三中全会提出,要 稳妥推进数字人民币研发和应 用"。自2023年江苏全省试点数字 人民币以来,我市积极稳妥推进各 项数字人民币场景应用,在拉动居 民消费、推动绿色转型、优化营商 环境、提升货币支付便利性和安全 性等方面发挥了积极作用。

截至今年9月末,全市本年累 计开立个人钱包96万个,对公钱包 5.3 万 个;全 市 钱 包 月 活 数 累 计 418.1万个,开通支持数币支付的线 下商户数有 4.6 万个;全市数币交

数币红包有效拉动消费

"这次推出的满30元减15元的 小额红包很实用,我去面包店买了 这周的早饭,正好用掉。我同学也 中了,她说要去彩票店碰碰运气。' 在校大学生甜甜表示,学生族本来 生活费也不多,少有上百元的日常 消费需求,"小额红包适合日常消 费,可以用的店非常多,吃碗面、剪 个头发就能用掉。'

据悉,人民银行常州市分行联 合8家数字人民币运营机构(工行、 农行、中行、建行、交行、邮储银行、 招商银行、兴业银行)于9月末发放 了"小额高频民生专场"数字人民 币消费红包。红包可用范围涵盖 300多家"小额高频"民生商户,类 型多样,包括小吃店、水果店、烘焙 店、菜市场、便利超市、理发店、洗 车店、药店及彩票店等。

此外,我市今年还累计发放了 四轮共400万元数币消费红包;数 币消费红包使用量逐期递增,第四 期红包使用率已达82%。

数字人民币具有高安全性、可 追溯性、支付结算效率高以及低交 易成本等优势,因此在代发工资领 域具有广阔的应用前景。

我市积极推进市、县(区)、镇三 级党政机关、国有企事业单位人员 部分工资数币代发工作,人民银 行、政府办(金融)、财政局三方协 调配合、分步实施,目前全市已有 237家市级、715家区级镇级党政机 关、国有企事业单位实现数币代发

据了解,人民银行、政府办(金 融)、财政局三方多次召开对接会, 了解通过财政预算一体化系统应用 数币代发部分工资的可行性,并组 织银行机构协助财政部门开发数币 代发校验功能,改造财政预算一体 化系统接口功能,在功能完善的基 础上,市财政局全局于2月份先行 先试通过财政预算一体化系统,成 功用数币代发160多人的车贴。

此后,三方制定党政机关、国有

企事业单位人员数币代发工作方 案,通过市政府办发文,在全市范 围内分三批推进数币代发部分工资 工作。第一批从30家数字人民币 试点工作成员单位开始,于8月份 成功用数币代发车贴,涉及人员 5832个,金额292.94万元;第二批 210个市级单位 1.06 万人员车贴已 用数币代发;9—10月,第三批已有 6个板块在辖区内成功实现715个 党政机关、国有企事业单位数币代 发车贴,涉及3.8万个员工。

银行积极丰富数币 场景应用

作为我国法定数字货币的重要 组成部分,数字人民币的推广不仅 标志着支付方式的重大革新,也为 银行业带来了全新的发展机遇。在 人行常州市分行的组织引导下,我 市多家银行持续丰富数字人民币应

建设银行常州分行今年4月成 功为常州非税电子化缴款系统上线 了数币支付功能,非税缴款客户通 过微信、支付宝、建行生活扫码缴 费时,可以选择"建行数字货币"进 行支付,成为全省建行系统政融项 目重点项目。

5月,由交通银行、兴业银行对 接的中华恐龙园数币收单系统正式 上线,实现了中华恐龙园范围内入 口售票窗口、年卡销售中心、出口

礼品商店、餐厅、小吃街、流动商铺 等60余个点位数币收单业务场景 的全覆盖,有效发挥数币支付即结 算,无手续费、安全性高等优势,在 推动数币于文旅领域的应用方面具 有推广示范意义。

兴业银行常州分行和永安行科 技股份有限公司合作,于8月正式 接通数币快付功能,覆盖全国百余 个城市,用户在骑行永安行共享单 车时可使用数币进行支付,为数币 在公共出行领域的建设打造了又一 个成功案例。

8月23日,交通银行常州分行 成功为常州某机械有限公司办理多 边央行数字货币桥跨境汇入汇款业 务,金额100万元。该款项上午从 中银香港汇出,常州分行下午就收 到了,不仅效率高,还全程零手续 费。该笔业务是交行系统内首笔数 币货币桥试点汇入汇款业务,顺利 打通了与中银香港间资金收汇路 径,是创新数币应用场景的一次成

近期,江南农村商业银行积极 推进并实现财政一体化平台数币代 发功能,由客户在财政一体化平台 提交数币代发申请后,该行再将相 关钱包代发明细进行数币代发,并 将代发状态实时反馈给财政一体化 平台,确保了数币代发流程的实际 性与准确性。9月以来,实现数币 代发 3395 笔, 金额 169.99 万元, 切 实拓宽了数币代发业务的使用

人行常州市分行与金坛区政府 签署合作备忘录

本报讯(徐杨 范云飞)近日, 人民银行常州市分行与金坛区人民 政府签署我市首个金融支持区域经 济高质量发展合作备忘录,旨在更 好地发挥中央银行在金融支持地方 经济发展中的重要作用。

此次签署的合作备忘录聚焦常 州"532"发展战略和"国际化智造 名城、长三角中轴枢纽"城市定位, 助力金坛区扎实推进"五大行动", 勇当"两湖"创新区主战场,争做 "新能源之都"主力军。合作备忘 录构建3个工作机制,面向金坛区 提供5大方面、18项具体支持措

施,涵盖融资支持、风险防范、金融 服务、金融监管和外汇服务等重要 方面,为金坛区经济高质量发展提 供"全天候""全方位"的金融服务 和支持。

下一步,人行常州市分行和金 坛区政府将紧紧围绕金融"五篇大 文章",发挥中央银行垂直管理的 专业优势和基层政府强大的主场组 织优势,深化供需对接、协调配合。 形成央地高效联动、齐抓共管的基 层金融工作新格局,助力万亿之城 再出发,奋力书写好中国式现代化 常州答卷金坛篇章。

邮储银行常州市分行 技能竞赛获佳绩

本报讯(储冠 邮储萱) 近日, 邮储银行江苏省分行成功举办 2024年授信管理技能竞赛,在激烈 的角逐中,邮储银行常州市分行凭 借周密的赛前筹备和出色的现场发 挥,斩获多项殊荣。

其中,邮储银行常州市分行荣 获集体一等奖,该行两名参赛人员 荣获个人二等奖,彰显了卓越的团 队能力和协作精神。同时,该行提 折执行难 多措并举终回款》分别 获得专项研究一等奖、二等奖,充 分展现了该行在授信管理领域的专 业能力和创新思考

交的《财报预警指标分析》《一波三

邮储银行常州市分行相关负责 人表示,该行将持续加强授信管理 履职能力建设,不断提升信用风险 管控水平,为信贷业务的高质量发 展提供坚实支撑。

工行常州新区河海支行

服务小创新 彰显大关怀

本报讯(工萱) 当前,社会公众 对银行适老服务的需求日益凸显。 工行常州新区河海支行积极响应这 一趋势,创新推出多项适老服务举 措,进一步提升老年客户的服务体 验,获得了广泛认可和好评。

隐私保护方面,河海支行在柜面 醒目位置张贴"请注意保护个人隐私" 的标识,提醒老年客户妥善处理废弃 票据和文件,防止个人信息泄露,不仅 提高了客户的隐私保护意识,也切实 维护了老年客户的合法权益。

安全防护方面,为降低老年客户 在办理业务过程中可能面临的安全 风险,支行在低柜桌角、灭火器箱子 四角及其他办公家具的尖角处安装 施,充分体现了支行对老年客户人身 安全的关怀与重视。 提升行动便利性方面,支行在大

了防撞套。这一细致入微的防护措

堂内专门放置了拐杖固定器,客户可 以在办理业务时将拐杖安全放置,得 到了老年客户的高度认可。 通过这些精细化小创新,工行河

海支行不仅展示了对老年客户的深 切关怀,进一步提升了客户满意度, 彰显了支行在适老服务领域的持续 探索和实践。支行相关负责人表示, 将继续秉承"以客户为中心"的服务 理念,进一步优化适老服务,让老年 客户享受更加安全、便捷、周到的金

南京银行常州分行 开展数字人民币宣传活动

本报讯(刘毅 储冠 朱婷) 在数 字金融蓬勃发展的时代浪潮中,南京 银行常州分行奋力书写金融"五篇大 文章",持续深化数字人民币宣传工 作,并精心策划了一系列数币知识普

近日,该行就聚焦数币及其在反 诈骗领域的新型金融知识,于金坛区 成功举办了一场专题宣传。活动现 场,南京银行常州金坛支行与金沙支 行的工作人员耐心向市民展示如何 开通并使用数字人民币钱包,助其进 一步提升对数币的认识,有效推动了 数字人民币在日常生活中的应用。 市民们反响热烈,纷纷驻足学习、参

此外,南京银行常州分行还在其 下辖各网点设立宣传专区,通过在网 点等候区、网银服务区、理财咨询区 等显眼位置摆放数字人民币宣传手 册及海报,进一步拓宽了宣传覆盖 面,增强了公众认知度。

人保财险常州市分公司 多样化宣传金融知识

本报讯(储冠 人保轩) 近 日,人保财险常州市分公司作为 唯一一家保险公司,受邀参与了 以"'警'彩'义'起来"为主题的 常州市见义勇为宣传周活动。

活动现场,该公司理赔中 心及客服部工作人员积极行 动,围绕反洗钱、远离非法集 资、反保险欺诈、新市民金融服 务小知识等金融常识,进行全 面深入的多样化宣传,同时耐 心解答过往市民在金融消费过 程中遇到的各种疑问,有效提 升了公众的金融素养与风险防

人保财险常州市分公司相 关负责人表示,公司将持续加 大金融知识普及力度,不断探 索更加新颖、高效的宣传方式, 为推动金融行业的健康发展与 经济社会的和谐稳定贡献更多



传世之宝 20克、60克、100克、 Au99.99 200克、500克 十二生肖金条

中国农业银行监制发行 产品具体信息详见购买页面 更多产品详情,请咨询农业银行各网点 投资有风险 交易需谨慎



扫描二维码 可跳转至中国农业银行 掌银APP购买页面 掌银APP、网点均可购买 ank 光大理财 现金理财 阳光碧乐活22号U (EW721U) 近7日年化 3.28% (2024年10月7日-2024年10月13日) 成立以来年化收益率: 1.94% (2024年7月22日-2024年10月13日) 产品登记编码: Z7001423000235 光大理财风险评级: 低风险 理财非存款、产品有风险、投资须谨慎。本材料由光大理财有限责任公司 (简称光大 作为产品宣传使用,不作为任何法律文件,产品详情请以理财产品话说明书及相关

风险管理责任。理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益, 理财官方网站: http://www.cebwm.com或拨打客服热线: 400-889-5595 咨询电话: 89990031(分行营业部) 69800977(新北支行) 88658226(天宁支行) 85580259(钟楼支行) 82689595(金坛支行) 83989553(薛家社区行) 80950009(溧阳支行) 85782178(经济开发区支行) 85252615(金色新城社区行) 80956500(溧阳罗湾路社区行)





首次升贵,最高带走价值千元的好礼!

活动时间: 2024年10月10日-2024年10月31日 活动内容:

金融资产首次升级达标5万/20万/50万/100 万/300万,可解锁双立人深烧锅、柏翠全自 动美式咖啡机、苏泊尔电饭煲、萤石S3运 动Vlog便携相机等精选好礼!

(活动礼品将不定期更新,具体商品名称、库存数量以活

扫码查看活动详情或咨询您的专属理财经理。



95558



